

市场监管

网红“桥墩墩”是怎样炼成的

洞见

梳理今年政府工作报告，围绕促进消费稳定增长，发展重点涉及培育壮大新型消费、稳定和扩大传统消费、优化消费环境等重点领域。

一步拓展，形态结构更加优化，质量效益持续提升，制度规则更加完善，国内市场与国际市场的联动效益有望增强。

一个桥墩，因为在特定角度拍摄的照片神似科幻片《星际穿越》的星际之门，春节假期期间吸引了50万人打卡，你能想象吗？

这个桥墩位于重庆白居寺长江大桥的巴南区一侧。小红书数据显示，相比2023年12月，近两个月平台上关于白居寺大桥的笔记发布量增长了828%，累计曝光量超过1000万次。

网红打卡点是否可以长久维持生命力，在很大程度上取决于打卡点所在地政府有没有转变工作作风、提升服务理念、打好团队基础。长远看，只有服务好本地人，才能接待外地客。

记，获得平台出具的付款码及“星空集市”个体户“×××”实名标识，消费者看了很放心。平台还发放惠民消费券，消费者吃碗酸辣粉、租身宇航服，也能享受满10减5、满20减10的“官方优惠”。

从淄博、哈尔滨到白居寺，事实一次次证明，文旅消费正向泛景区化方向发展，甚至有些网红打卡点并不是商业化运营的景区，而是城市配套设施的一部分。

台，巴南区再着急，也不太可能在几天内建起这么一个平台投入使用。

白居寺大桥还没有成为洪崖洞那样的全国知名景点，来打卡的50万人主要是本地居民。此时复盘桥墩墩版“星际穿越”的走红过程，借鉴意义是告诉大家：长远看，只有服务好本地人，才能接待外地客。



一是居民家庭更加追求消费品质，消费结构升级加快，文娱旅游体育休闲消费占居民春节假日消费支出的比重进一步提升。

二是居民消费更加个性化多元化，彰显国潮文化特色。以春节文旅市场为例，北上滑雪、南下看花、城市漫步，各得其乐；各大城市文化演艺市场、电影市场活跃，从大剧院到小剧场，既有阳春白雪也有下里巴人的内容。

不过客观而言，当前消费市场仍存在一些堵点卡点，例如，与服务零售相比，近年来耐用消费品的零售增幅有所放缓。为了巩固提升消费市场回升向好的势头，要做好多方面工作，关键是要供需双侧协同发力，持续增加优质新供给，精准匹配新消费，更好满足消费者对智能、绿色、健康、安全的品质追求。

坚持市场为主、政府引导，大力推动新一轮消费品以旧换新。消费品以旧换新将为加快形成新质生产力提供更多应用场景。例如，在汽车消费以旧换新方面，我国电动汽车的市场渗透率已超过35%，随着自动驾驶技术和智能网联化发展，汽车有望成为继智能手机之后的又一智能终端。

扫除电诈滋生土壤



2023年全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪5万余人、帮助信息网络犯罪活动犯罪14万余人、利用电信网络实施的掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益犯罪7.5万余人。

本版编辑 梁剑箫 仇莉娜 来稿邮箱 mzijc@163.com

中国农业银行

为推动绿色发展建设美丽中国贡献金融力量

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。近年来，中国农业银行完整、准确、全面贯彻新发展理念，为协同推进降碳、减污、扩绿、增长，共建美丽中国贡献金融力量。

保持战略定力 强化国有大行责任担当

农业银行牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，紧扣高质量发展主题，不断完善适应生态文明建设和绿色低碳发展要求的治理架构、服务体系 and 风控机制。

服务绿色发展 助推实体经济绿色转型

位于安徽省阜南东南部的颍上县拥有丰富煤炭资源，但受多年煤炭开采影响，全县存在多处采煤沉陷区。如何实现采煤沉陷区的综合治理和有效利用、把“沉陷区”变为“聚宝盆”，一直困扰着当地政府。

开发模式，其光伏电站规划用地全部为采煤沉陷区闲置水面，通过合理布局抑制藻类过快繁殖，在常规发电收益基础上结合“渔光互补”模式发展渔业养殖。

农业银行安徽分行聚焦服务国家“双碳”战略目标，主动对接项目资金需求，通过强化银政企合作、增强联动效能、优化审批流程等多种方式，为其提供一揽子绿色金融产品及服务。

坚守主责主业 推动“三农”绿色融合发展

在青海塔拉滩，有这样一群可爱的“光伏羊”正悠然自得地吃着牧草。白色的羊群、蓝色的光伏板和绿色的牧场，共同绘就出青藏高原绿色发展新图景。

农业银行青海分行加大风电、光伏等新能源发电项目支持力度，支持塔拉滩地区建设集光伏、风力发电和工业加工制造为一体的综合示范园区。

在农业银行对当地10余年的绿色“耕耘”中，如今的塔拉滩绿草如茵。截至2023年底，光伏产业园区的植被覆盖率已达到50%，“光伏羊”年出栏量达到5万头。

农业银行积极推动“三农”和绿色融合发展，制定系列涉农行业信贷政策，开展国家农业绿色发展先行区建设专项服务行动。

绿色是农业银行的鲜明底色。农业银行将坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，全力保障实体经济绿色资金需求。

(数据来源：中国农业银行)

中国农业银行率先发行粤港澳大湾区蓝色债券，支持我国自主知识产权新一代风电安装船建造，助推中国沿海及东南亚海域海上风电项目建设。



中国农业银行坚守主责主业，金融支持青海塔拉滩当地光伏产业园建设，推动“三农”和绿色融合发展。

中国农业银行加大资金支持力度，积极助力江苏东台黄海森林公园建设。